

美军基地污染疑殃及校园

冲绳民众呼吁“救救孩子们”

日本媒体29日报道,冲绳县宜野湾市一个市民团体近日围绕驻日美军基地周边区域污染问题举行报告会,呼吁解决基地附近校园等地有害物超标问题,把无污染的环境还给孩子们。

这一市民团体上月前往瑞士参加联合国土著人权利专家机制会议,控诉美军基地对周边区域造成的污染,希望促使日美两国政府予以应对。这一团体27日举行报告会,介绍参会情况。

团体负责人町田直美说:“为了诉说心中的懊恼,我们参加了联合国会议。

我们想在这里活下去,希望大家为此共同努力。”

这一团体去年8月实施的一项调查显示,普天间第二小学的土壤受到全氟和多氟烷基物质(PFAS)污染,美军基地极有可能是污染源。团体成员通过宜野湾市政府、冲绳县政府、日本防卫省冲绳防卫局以及国会议员等渠道,向美方提出进入基地调查的要求,一直未获答复。

町田直美说:“眼下,孩子们在被污染的土地上玩耍。与公园不同,学校是上课必须去的地方。”她要求日美两国政府把

无污染的环境归还给孩子们。

冲绳县政府一项最新调查显示,美军冲绳基地周边30个地点的水体被检测出全氟和多氟烷基物质超标。冲绳县政府呼吁附近居民不要饮用这些地点的水,以免健康受到威胁。

全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,因此被称为“永久性化学物”。专家指出,如果长期大量饮用受这类物质污染的水,可能影响生殖健康和儿童生长发育,甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

澳大利亚

一女性脑内发现8厘米长的活寄生虫

澳大利亚堪培拉医院医生从一名64岁的女性病人脑中取出一条8厘米长的活寄生虫。美国《新型传染病杂志》28日刊载的论文记录了这一罕见病例。

英国广播公司29日报道,患者家住新南威尔士州一个湖区附近。一年多前,她出现腹痛、咳嗽、夜间出汗等症状,但当地医院没能查出病因。后来,她又变得健忘和抑郁,前往堪培拉医院检查。脑部扫描显示,她右脑额叶内出现非典型病变。最初,医生猜测可能是癌变或脓肿所致。

2022年6月,医生哈丽·普里亚·班迪用头部钻孔的方式对她的大脑进行活检。没想到,班迪竟用镊子夹出一条还在蠕动的浅红色寄生虫。当天正在医院值班的传染病医生桑贾亚·森纳那亚克说,手术室里每个人都惊呆了,“当你给人大脑动手术或者进行活检时,绝不会想到会遇到活物”。

班迪和森纳那亚克将这一发现写入论文。他们写道,术后不久,患者就恢复了意识,随后带着抗寄生虫药出院回家,并接受医生随访。六个月后,她依然会出现一些症状,但较以前有所改善。

医生们分析后认为,从患者大脑中取出的寄生虫是一种线虫,通常寄生在地毯螨上。在自然界里,感染这种线虫的地毯螨会排出含有大量虫卵的粪便,污染附近植被。小动物吃掉这些植被后,如果再被其他地毯螨吞食,这种寄生虫就会继续传染下去。

这名患者住所附近就有地毯螨栖息地,但她没有直接接触过地毯螨。医生猜测,她可能是食用或接触被含虫卵的地毯螨粪便污染的植物后感染了寄生虫。森纳那亚克建议大家以此为鉴,重视疾病由动物传给人的风险。



“打卡”克罗地亚佩列沙茨大桥

▲8月29日,游客在克罗地亚佩列沙茨大桥前拍照留念。

由中企承建的“一带一路”项目佩列沙茨大桥2022年通车后大大缩短了通往克罗地亚南部的旅行时间,对当地交通、旅游和经济等产生重要影响。如今,佩列沙茨大桥已成为克罗地亚南部的地标志性建筑,吸引了越来越多的游客来此参观。

澳大利亚北京花园的玉兰开了



▶这是8月30日在澳大利亚堪培拉的北京花园拍摄的玉兰花。

位于澳大利亚首都堪培拉的北京花园于2014年竣工,是北京市政府赠送给友好城市堪培拉的礼物。

俄罗斯在多个地区摧毁乌克兰无人机

据俄罗斯国防部和有关部门消息,29日深夜到30日凌晨,乌克兰企图利用无人机对俄境内目标发动大规模袭击,这些无人机在多个地区被摧毁。

普斯科夫州州长韦杰尔尼科夫30日在社交媒体上发文说,29日深夜,乌克兰无人机对普斯科夫机场发动袭击,初步信息显示,袭击没有造成人员伤亡。他说,无人机袭击后普斯科夫机场发生火灾,正在对机场跑道受损情况进行评估,普斯科夫机场30日当天所有航班已被取消。韦杰尔尼科夫没有透露发动袭击的无人机数量。俄紧急情况部普斯科夫州总局30日在官网发布消息说,当地时间29日23时28分,普斯科夫机场发生火灾,几架伊尔-76运输机起火并受损,当地救援部门正在紧急扑救。

莫斯科市市长索比亚宁在社交媒体上发文说,30日凌晨,乌克兰企图利用无人机对俄中央联邦区发动大规模袭击,其中一架试图飞往莫斯科市的无人机在莫斯科州鲁斯基区上空被俄防空部队摧毁,袭击没有造成人员伤亡和财产损失。俄国防部当天发布消息,证实了一架无人机在莫斯科州鲁斯基区上空被拦截并坠毁的消息。

据俄国防部消息,当地时间30日凌晨,另有7架无人机分别在布良斯克州、卡卢加州、奥廖尔州和梁赞州被俄防空系统摧毁。

加蓬总统邦戈被软禁

该国边境已关闭

加蓬“机构过渡和恢复委员会”8月30日在国家电视台发表声明称,加总统邦戈已被软禁,其子及总统府多名高官被捕。

声明说,邦戈在其家人和医生的陪伴下被软禁。邦戈之子努尔丁·邦戈·瓦伦丁以及总统府多名高官因“叛国”“挪用公款”等被捕。

30日凌晨,加蓬选举中心宣布,邦戈在26日举行的总统选举中以64.27%的得票率获得连任。随后,十余名军方人员以“机构过渡和恢复委员会”的名义在加蓬24电视台发布声明宣称选举结果无效,并称已获取政权,国家机关解散,同时关闭该国边境。加蓬总统府及政府方面暂未做出回应。

邦戈现年64岁,曾担任加蓬国防部长等职。2009年当选加蓬总统,2016年连任。8月26日,加蓬举行总统、立法及地方选举。

中国驻加蓬大使馆30日发布领事提醒说,鉴于当前加蓬局势,使馆已启动重大突发事件应急机制。使馆提醒所有在加中国公民居家不外出,遇有紧急情况,及时同使馆联系。

本文图据新华社

■广告



便民信息

5105678 2023122

地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司

本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

馨万家养老中心

魏都新城养老部
绿州西城养老部
烟台龙口旅居养老
海南旅居养老基地
电话:13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址:大同市平城区铂蓝郡商铺A122号

订酒热线:0352-2299999、18835255555

我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

售 房
花城尚府,100平米,
14层,简装,价格面议。
电话:13835218606



大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。

地址:大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

特价售房

现有奕名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。
联系电话:18803521868

敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

防水出售

大同市开发区亚明防水工程有限公司
承揽各种:防水、堵漏、防腐、彩钢、保温房屋建筑工程、土建维修、装修装饰工程。

电话:13068090158、13509785296

E家公寓精装房,50平、68平各一套,三中十四校学区,即买即住。联系电话 18635299628